



### 建州晚秋

旅游·汽车 美食·娱乐

多年来,德系三巨头奔 驰、宝马、奥迪占据了中国豪 华车消费市场的大部分份 额。但随着国家对新能源市 场的发展布局,选择新能源车 型的消费者不断增多, 蔚来、 小鹏、理想等国产造车新势力 逐渐在高端车市场站稳脚跟, 凭借科技、口碑、性价比和产 品力等优势,在与"BBA"的较 量中占得部分先机。国内汽 车产业已进入百花齐放的时 代,新能源占比越来越重,或 将成大势所趋。在新能源市 场的内卷大战中,"BBA"的表 现暗淡无光。



周 N

2022年8月26日

星期五

18680600002

□主编:洪 叶 □编辑:任墨藻

州本土资讯,请扫 描二维码,关注达 州晚报客户端 云达州 APP。





了解更多达

## 国产品牌跻身高端车市场

# 新能源大战中"BBA"优势不再

#### "BBA"新能源车型销量不佳

在汽车市场上,所有的评价都不 如销量表现更有说服力。据乘联会发 布数据,今年上半年,"BBA"销量集体 下滑,但依然保持在30万辆以上的高 水平,短期来看,其它高端品牌仍难撼 动奔驰、宝马、奥迪在国内汽车市场的 领军地位。但在榜单中不难发现, "BBA"的销量主要由几款中型车、中 大型车和SUV支撑,在新能源领域的 表现非常一般,它们会像手机巨头诺 基亚一样输掉未来吗?

据了解,在8月26日的2022成都 国际车展上,奔驰将带来EQE纯电轿 车、C350eL插电混动轿车等新能源产 品。在"BBA"当中,奔驰是新能源布 局相对完善的。EQ系列已经初具雏 形,同时也形成了独特的设计语言。 那么销量如何呢? 24日,记者走访了 达州仁孚奔驰 4S 店,并没有看到 EQ 系列产品。销售人员表示,店内暂不 销售EQ系列车型,也不接受预订,有 需求的市民可去成都购买。乘联会数 据显示,2022年上半年,奔驰EQC、 EQB、EQA在全国的总销量为6012 辆。作为对比,奔驰C级轿车在上半年 销量约7万辆,是EQC、EQB、EQA三 种车型总和的十倍不止。

达州奔驰不卖电动车,隔壁的宝 马有,但销量也没好到哪去。在达州 宝诚宝马4S店,记者看到了i3、iX3两 款纯电动车。销售人员表示,i3今年7 月份到店销售,目前签了10余个购车 合同,大部分还没有交车。iX3去年到店,但相对"孪生兄弟"X3来说,销量不 及其五分之一。至于奥迪,在新能源 领域的存在感还要低,2022年上半年, 在全国汽车市场,奥迪纯电动车型 Q2L e-tron、e-tron、Q5 e-tron总计 销量不足2000辆。

"功能少,价格还不便宜。"市民余 先生是一位宝马燃油车车主,他表示, 打算换一辆纯电动车,多方对比下来 发现,"BBA"的新能源产品,除了"车 标好看"以外,没有任何明显的优势, 他更倾向于购买一辆性价比高、足够 智能的国产品牌汽车。业内人士表 示,从技术上来说,燃油车和电动车区 别明显。目前"BBA"仍然游刃有余, 但在这场新能源大变局中已经失了先

#### "BBA"新能源产品力不过硬

市场认可度低、安全性差、续航里 程短、充电难、充电慢……目前,新能 源汽车仍然存在着各种各样的问题, 要想获得认可,只有拿出远超燃油车 的产品力。"BBA"的新能源车卖不动, 并不是因为价格高,正是因为其不过 硬的产品力。

蔚来汽车的均价在40万元上下 与"BBA"基本处于同一水平。顶着消 费者对国产车的偏见,蔚来在今年上 半年仍然卖了5万多辆。为什么放弃

"BBA"而选择蔚来? 以"BBA"新能源车型中表现最好 的宝马iX3为例,入门版指导价39.99 万元,与蔚来 ES6 入门版 38.6 万元相 近。同为中型SUV,蔚来ES6的长、 宽、高全部大于宝马iX3,在尺寸上形 成全面包围;动力方面,ES6搭载双电 机,可迸发435匹马力,优于iX3的单 电机286匹;驱动方式ES6为四驱,iX3 是后驱;智能硬件上,ES6多出9个摄 像头、12个超声波雷达、5个毫米波雷 达;其他配置方面,ES6拥有360倒车 影像、透明底盘、感应后备箱、无钥匙 进入、哨兵模式、车载 WiFi等功能,在 iX3上全部缺席。

不仅如此,"BBA"的新能源车型 在口碑上也逐渐崩塌。宝马iX3车主 黄先生表示,"有时会存在莫名其妙的 刹车异响,又找不到原因,到现在也没 解决。"据了解,该款车还出现过电池 有电却无法行驶等问题,在上市2年多 时间里,已经进行了4次官方召回。另 一款被寄予厚望的奔驰 EQC,则存在 动力系统故障、车机系统卡顿等问 题。继承了燃油车的问题,却没有展

现出新能源的长处,成了"BBA"新能 源销量惨淡的主要原因。

#### "BBA"对消费者的吸引力下降

曾经的国产汽车在探索过程中, 不乏失败的产品,导致国产品牌被贴上"低端""抄袭""质量差"等标签,多 年仍难以翻身。与燃油车不同,中国 新能源汽车起点很高,其中有比亚迪 等老品牌,也有"蔚小理"等新势力,加 之华为、小米等科技巨头的入局,他们 不缺技术,也不缺营销手段。

目前除老牌新能源代表特斯拉以 外,几乎没有哪家车企是国产新能源 的对手。在乘联会发布的近半年新能 源车销量榜上,前20位中,有18个名 额被国产车牢牢霸占,剩余2位便是特 斯拉。直到第41位,才出现"BBA"的 身影-一宝马iX3,半年销售量1.2万 辆,据前五名"10万+"的成绩相去甚

一开始打算买个奔驰或宝马,觉 得开出去有面子。某天偶然看到这款 理想ONE在升华广场展示,我就去试 驾了一下,各方面体验都不错。回家 后,我又仔细研究了各项测评、车主口 碑,相对于奔驰、宝马,理想的性价比 更高。"90后理想车主简先生表示,他 也有一个"BBA"的豪车梦,但经过反 复对比,他放弃了豪华品牌的虚荣心, 选择了更大、更智能、更舒适的用车体

在社交媒体高度发达的今天,汽 车的销量和口碑基本透明,消费者了 解汽车的方式不再局限于汽车售卖 点,在各种论坛、短视频平台,广大网 友几乎对市面上每辆车的优缺点进行 了全方面深度挖掘。随着90后成为汽 车市场的消费主力,他们的信息渠道 更通畅,汽车知识更丰富,他们会货比 三家后做出适合自己的选择。同时, 他们对国产车没有过多偏见,豪华品 牌对一部分人的吸引力,远不如高性 价比。

□达州日报社全媒体记者 任墨藻